
 
 
 
 
 
 

 
LISTA DE EXERCÍCIOS 1 – REVISÃO DO CONTEÚDO 

 
1) Escreva na forma de intervalo cada representação 
geométrica dada abaixo.  
 
a)                           
                           -2                       3 
b)  
                         4 
c)                                     
                                  -5    
d)                             
                             0                     1 
 
2) Escreva na forma de reta cada representação geométrica 
dada abaixo. 

a) {x ∈ IR; –4 ≤ x < –2}  

b) {x ∈ IR; –4 ≤ x ≤ –2} 

c) {x ∈ IR;  3 <  x < 5} 

d) {x ∈ IR;  3 ≤ x ≤ 5} 

e) {x ∈ IR; –2 ≤ x < 5} 
 
3) Represente graficamente na reta real os seguintes 
intervalos: 

a) {x∈R / -1 < x < 3} 

b) ]-∝, 2] 

c) [-3,
2

1
] 

d) {x∈R / x ≥ 6} 

e) {x∈R/ 2 ≤ x < 7} 

f) ]- 5,5 [ 

g) {x∈R/ x < -4} 
h) [0,6[ 
 
4) Represente em notação de intervalo cada conjunto a baixo: 
a) O conjunto dos números inteiros maiores que –2 e 
menores ou iguais a 5. 

b) O conjunto dos valores de x∈Z, com x menor que 7. 

c) {x ∈ Z / -1 < x ≤ 3} 

d) {x ∈ N / -4 ≤ x ≤ 0} 

e) {x ∈ Z / -6,3 < x < 2} 

f) {x ∈ Z / -1,5 < x < 2 } 

g) {x ∈ N / x < 3} 
 

5) Determine A∩B, quando: 

a) A = {x∈R / -1≤ x ≤ 2} e B = {x∈R / 0 ≤ x ≤ 5} 

b) A = {x∈R /x < 3} e B = {x∈R / 1 < x <4} 

c) A = {x∈R / -3 ≤ x < 1} e B = {x∈R / 0 ≤ x ≤3} 

d) A = {x∈R / x ≤ 5} e B = {x∈R / x ≤ 2} 

e) A = {x∈R / 0 < x < 3} e B = {x∈R /1<x<5} 

f) A = {x∈R / -4 < x ≤1} e B = {x∈R / 2 ≤ x ≤ 3} 
 
 

 
6) Sendo [ ]7,2=A  e ]8,3]=B , determine: 

a) =− BA  
b) =∪ BA  
c) =∩ BA  
 

7) Dados os conjuntos A={x∈R / -1 < x < 1} e B = [5,0] 

a) A∩B 

b) A∪B 
c) A-B 
d) B-A 
 

8) Sendo A = {x ∈ IR; –1 < x ≤ 3} e B = {x ∈ IR; 2 < x ≤ 5}, 
então: 

a) A ∩ B 
b) B – A 
c) A – B 

d) A ∪ B 
 
9) Represente os conjuntos abaixo e demonstre as operações 
solicitadas. 

A ={x∈ R/ 0 ≤ x < 3} 

B = {x∈ R/ x >1} 

C =] -∞ ,3 ] 
Determine: 

A ∩ B= 

A ∩ C= 

B ∩ C= 

A ∩ B ∩ C= 

A ∪ B= 

A ∪ C= 
 
10) Em uma sala de aula, a professora de Matemática decidiu 
fazer um levantamento dos lanches comprados pelos alunos. A 
professora verificou que, de um total de 35 alunos, dezenove 
compraram salgado; destes, quatro compraram pizza e salgado, 
e sete alunos não compraram lanche nesse dia. Quantos alunos 
compraram apenas pizza? 
 
11) Em um curso de idiomas, foi feita uma pesquisa com 
adolescentes para verificar quais línguas estrangeiras eles gostariam 
de aprender. O resultado foi: 

23 gostariam de aprender inglês; 
24 gostariam de aprender espanhol; 
25 gostariam de aprender italiano; 

12 gostariam de aprender inglês e italiano; 
10 gostariam de aprender italiano e espanhol; 

9 gostariam de aprender inglês e espanhol; 
7 gostariam de aprender inglês, espanhol e italiano. 

 
Quantos adolescentes foram entrevistados? 
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12) (UFBA) Numa academia de ginástica que oferece várias opções 
de atividades físicas, foi feita uma pesquisa para saber o número de 
pessoas matriculadas em alongamento, hidroginástica e musculação, 
chegando-se ao resultado expresso na tabela a seguir: 

 
Com base nessas informações, pode-se concluir: 
(01) A pesquisa envolveu 500 pessoas. 
(02) 61 pessoas estavam matriculadas apenas em alongamento. 
(04) 259 pessoas estavam matriculadas em alongamento ou 
musculação. 
(08) 89 pessoas estavam matriculadas em pelo menos duas das 
atividades indicadas na tabela. 
(16) O número de pessoas matriculadas apenas em 
hidroginástica corresponde a 28,4% do total de pessoas 
envolvidas na pesquisa. 
Soma:____ 
 
13) Dentre os moradores de certa vila de casas, sabe-se que 
36 deles gostam de assistir à TV, 47 gostam de ir à academia 
e 23 gostam dos dois. Se 92 moradores opinaram, então o 
total deles que não gostam nem de TV e nem de ir à academia 
é: 
a) 32 
b) 55 
c) 14 
d) 36 
e) 43 
 
14) Dez mil aparelhos de TV foram examinados depois de um ano 
de uso e constatou-se que 4.000 deles apresentavam problemas 
de imagem, 2.800 tinham problemas de som e 3.500 não 
apresentavam nenhum dos tipos de problema citados. Então o 
número de aparelhos que apresentavam somente problemas de 
imagem é: 
a) 4 000 
b) 3 700 
c) 3 500  
d) 2 800  
e) 2 500 
 
15) Uma editora estuda a possibilidade de lançar novamente as 
publicações Helena, Senhora e A Moreninha. Para isto, efetuou 
uma pesquisa de mercado e concluiu que em cada 1000 pessoas 
consultadas: 600 leram A Moreninha; 400 leram Helena; 300 
leram Senhora; 200 leram A Moreninha e Helena; 150 leram A 
Moreninha e Senhora; 100 leram Senhora e Helena; 20 leram as 
três obras;  
Calcule:  
a) O número de pessoas que leu apenas uma das obras.  
b) O número de pessoas que não leu nenhuma das três obras. 
c) O número de pessoas que leu duas ou mais obras. 

 
16) (FGV-2004) Uma pesquisa com três marcas concorrentes de 
refrigerantes, A, B e C, mostrou que 60% das pessoas 
entrevistadas gostam de A, 50% gostam de B, 57% gostam de C, 
35% gostam de A e C, 18% gostam de A e B, 24% gostam de B 
e C, 2% gostam das três marcas e o restante das pessoas não 
gosta de nenhuma das três. Sorteando-se aleatoriamente uma 
dessas pessoas entrevistadas, a probabilidade de que ela goste 
de uma única marca de refrigerante ou não goste de marca 
alguma é de  
a) 16%.  
b) 17%. 
c) 20%.  
d) 25%.  
e) 27% 
 
 


